
  

 2فيزيك 

  باشد. درست مي» 3«پذير است، بنابراين گزينه  حالت امكان 2ـ با توجه به شكل » 3«گزينه  -1

  
 هاي مغناطيسي) (آسان) ياب) (مغناطيس ـ قطب (فضل

  

كه فقط زاويه سيم با جهت ميدان تغييـر كـرده و بـا اسـتفاده از      ـ با توجه به اين» 3«گزينه  -2
 رابطه نيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي داريم:
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 (مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي) (متوسط) (كتاب همراه علوي)

  

  كنيم: گذرد را حساب مي لوله مي ـ ابتدا جريان مدار كه از سيم» 2«گزينه  -3
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  لوله برابر است با: حال ميدان سيم
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 لوله) (متوسط) ناطيسي سيمياب) (مغناطيس ـ ميدان مغ (فضل

 

 

 

  

  توان نوشت: لوله مي ـ با استفاده از رابطه محاسبه ميدان سيم» 3«گزينه  -4
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 لوله) (آسان) ) (مغناطيس ـ ميدان داخل سيم1402(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

  

  ـ براي نيروي وارد بر سيم داريم:» 3«گزينه  -5

F BILsin   

باشد لوله و موازي ميدان مي و چون سيم در راستاي محور سيم ο و در نتيجهF ο باشد.  مي 

 
 ) (متوسط)نيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسيياب) (مغناطيس ـ  (فضل

  

تواند به سـيم نيـرو وارد كنـد كـه بـر آن       مغناطيسي مي اي از ميدان ـ فقط مؤلفه» 2«گزينه  -6
  عمود باشد:
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 با استفاده از قاعده دست راست جهت نيرو به سمت داخل صفحه است.

  

 ) (مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي) (متوسط)97(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

امكـان صـفر شـدن     باشـند  ها خلاف جهت يكديگر مـي  هايي كه ميدان در ناحيه ـ» 3«ينه گز -7
  ميدان وجود دارد.

 
  

 (كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از سيم داراي جريان) (متوسط)

  

ـ با استفاده از قاعده دست راست اگر انگشـت شسـت دسـت راسـت را در جهـت      » 2«گزينه  -8
سـو باشـد،    جريان روي حلقه قرار دهيم، جهت چرخش چهار انگشت در خارج از حلقـه بـرون  

جهت جريان در حلقه ساعتگرد خواهد شد. در اين حالت جهت ميدان مغناطيسـي در مركـز   
 سو است. حلقه درون

 
 )آسان(ميدان حلقه داراي جريان)) (مغناطيس ـ 1401رياضي ـ  سراسري خارج از كشور(

  

 درست است.» 4«ـ با توجه به متن كتاب درسي، گزينه » 4«گزينه  -9

  

 ) (مغناطيس ـ خاصيت مغناطيسي مواد) (متوسط)1402(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  

  ـ» 1«گزينه  -10
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 (كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (متوسط)

  

صورت  هاي مغناطيسي به ـ طبق متن كتاب درسي در مواد پارامغناطيس دوقطبي» 1«گزينه  -11
 باشد. نادرست مي» 1«اي قرار دارند و بنابراين گزينه  كاتوره

  

 )اي مغناطيسي مواد) (متوسطه ـ ويژگي ياب) (مغناطيس (فضل

  

  

شود و بـا توجـه بـه جهـت جريـان       لوله تبديل به آهنربا مي سيم ،ـ با بستن كليد» 4«گزينه  -12
  باشد. صورت زير مي هاي آهنربا به قطب

  
كنند و نيرويي بـه   نام در كنار يكديگر قرار دارند و يكديگر را دفع مي هم Sدر نتيجه دو قطب 

 دهد. تري را نشان مي شود و نيروسنج عدد كم د ميطرف بالا به آهنربا وار

  

 لوله) (متوسط) ياب) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي درون سيم (فضل

  

 صورت زير است: ها به ـ با كمك قاعده دست راست جهت ميدان هر كدام از سيم» 2«گزينه  -13

  

 
  

 ط)ياب) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي در اطراف سيم حامل جريان) (متوس (فضل

 

 

 

 

 

 

  



ـ براي يافتن نيروي وارد بر سيم حامل جريان نياز به زاويه بـين راسـتاي سـيم و    » 1«گزينه  -14
 DEو  ABكنـيم. دو سـيم    ميدان داريم، بنابراين راستاي عمود سيم بر ميـدان را پيـدا مـي   

 ها صفر است. باشند، نيروي وارد شده بر آن چون موازي ميدان مي
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Fسو برون IB(DC )2 
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 ياب) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان) (دشوار) (فضل

  

روي خود دارد كه جهت جريـان در   ـ هر ضلعي از اين شش ضلعي، يك ضلع روبه» 4«گزينه  -15
اندازه و مخـالف   ها نيز هم لكترومغناطيسي وارد بر آنها مخالف يكديگر و در نتيجه نيروي ا آن

ضـلعي   هم هستند، بنابراين برآيند ايـن نيروهـا برابـر صـفر اسـت و ايجـاد انحـراف در شـش        
 كنند.   نمي

 ) (متوسط)نيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي) (مغناطيس ـ كتاب همراه علوي(

  

كه سيم در حال تعادل باشد، بايـد نيـروي    بر سيم براي آنـ با رسم نيروهاي وارد » 3«گزينه  -16
B(Fنيوتن باشد 2مغناطيسي رو به پايين و اندازه آن  w T T)  . 
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 ياب) (مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي) (متوسط) (فضل

  

  ـ» 4«گزينه  -17
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 اي) (متوسط) ياب) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي ناشي از يك حلقه دايره (فضل

  

  ـ» 2«گزينه  -18
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 ان) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي پيچه داراي جري

  

تـوان نتيجـه    ـ با استفاده از قاعده دست راست و توجه به علامت بار الكترون مـي » 2«گزينه  -19
)سو گرفت، نيروي وارد بر الكترون برون )ε .است 

 آسان))(مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي)(1402(سراسري داخل كشور تجربي ـ

 

 

 

 

 

 

 

باشـد و   اي مشابه شكل زير مـي  ـ خطوط ميدان مغناطيسي بين دو آهنرباي ميله» 2«گزينه  -20
 باشد. بردار ميدان مغناطيسي در هر لحظه بر خطوط ميدان مماس و همسو با آن مي

  

 
  

  سط)وياب) (مغناطيس ـ خطوط ميدان مغناطيسي) (مت (فضل


